Regionální stálá konference pro území Jihomoravského kraje
Pracovní skupina/regionální kolegium pro cestovní ruch

Zápis z 1. jednání pracovní skupiny/regionálního kolegia pro cestovní ruch
Termín jednání: 4. listopadu 2015
Místo jednání: Krajský úřad Jihomoravského kraje, místnost 240
Účastníci jednání: viz prezenční listina 

Program jednání:
1. představení členů pracovní skupiny,
2. RSK JMK, Regionální akční plán pro území Jihomoravského kraje (RAP JMK), 
3. představení tematicky zaměřených operačních programů 2014-2020, aktuální a připravované výzvy,
4. projekty v oblasti cestovního ruchu v rámci RAP JMK,
5. projednání a úprava statutu a jednacího řádu PS CR,
6. tematicky související koncepční dokumenty na krajské úrovni,
7. diskuse ke strategickým projektům z území Jihomoravského kraje v oblasti cestovního ruchu,
8. harmonogram zasedání PS CR, 
9. diskuse a závěr.

Zahájení
Ing. Ivo Minařík, MPA, přivítal všechny přítomné, představil garantku pracovní skupiny/regionálního kolegia pro cestovní ruch Mgr. Zuzanu Vojtovou a předal jí slovo. Jednání bylo zahájeno v 9.00 hodin.
1. představení členů pracovní skupiny – Z. Vojtová
· Představení jednotlivých členů PS a institucí, které na jednání zastupují. Představeny jsou i úlohy, jež jednotlivé instituce v oblasti cestovního ruchu zastávají. Důvodem tohoto složení pracovní skupiny je vzájemná informovanost a spolupráce napříč komerčního a veřejného sektoru i různých odborností.
2. RSK JMK, Regionální akční plán pro území Jihomoravského kraje (příloha č. 1) – I. Minařík
· Představení RSK JMK, její složení, prezentace šesti pracovních skupin a seznámení se s webovými stránkami RSK JMK (www.rskjmk.cz). Na tomto odkazu jsou dále uvedeny informace o Regionálním akčním plánu pro území Jihomoravského kraje (RAP). RAP je nástrojem RSK JMK, který slouží jako podklad k přípravě vyhlašování výzev. Je navázán na koncepční dokumenty kraje, specifické cíle operačních programů a na Strategii regionálního rozvoje ČR.
· Posláním RSK JMK je především podpora a prosazování názorů regionů u ústředních orgánů státní správy při tvorbě národních politik. Klíčovou úlohou RSK JMK a pracovních skupin je vyvíjení tlaku na realizaci aktivit, které by lokálně řešily problémy v krajích.
· Zmíněn byl mimo jiné zákon o cestovním ruchu, od jehož realizace MMR odstoupilo. Zákon měl obecně sloužit jako nástroj pro implementaci Koncepce státní politiky cestovního ruchu.  Chybějící zákon má za následek problematické čerpání dotací ze strany obcí. 
3. Představení tematicky zaměřených operačních programů 2014-2020, aktuální a připravované výzvy – P. Fišer, P. Grégr, V. Jaroš
· Seznam aktuálních výzev z IROP, OPZ a programů přeshraniční spolupráce (Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika a Interreg V-A Rakousko – Česká republika) je uveden v prezentaci, která je součástí přílohy č. 2. Účastníci jednání jsou vyzváni ke sledování webové stránky www.dotaceeu.cz, kde jsou uvedeny všechny OP spolu s aktuálními informacemi o výzvách.
· Projekty ohledně budování cyklostezek jsou primárně podporovány v souvislosti s bezpečností dopravy nebo dojížďkou za prací/ke studiu. Souvislost s cestovním ruchem je až sekundární, jelikož cestovní ruch není podporovanou oblastí v rámci dohody o partnerství. (P. Fišer)
· P. Grégr představil ve stručnosti Fond mikroprojektů v rámci programu Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika a Fond malých projektů v rámci programu Interreg V-A Rakousko – Česká republika (viz příloha č. 3).
· Členům pracovní skupiny byl předložen přehled jednotlivých výzev pro cestovní ruch z OP 2014+, nejvýznamnější z nich byly krátce představeny V. Jarošem (viz příloha č. 4). V. Jaroš dále představuje Zásady pro žadatele finančních prostředků z Národního programu podpory cestovního ruchu (viz příloha č. 5).
· Státní fond dopravní infrastruktury vyhlásil výzvu na podporu cyklostezek, jež lze použít i v oblasti cestovního ruchu. Více informací na stránce www.sfdi.cz.
4. Projekty v oblasti cestovního ruchu v rámci RAP JMK – P. Fišer
· Účastníci obdrželi tabulku obsahující seznam projektů z oblasti cestovního ruchu, které jsou zahrnuty v RAP (viz příloha č. 6). 
· RAP zahrnuje pouze tematické OP, nikoliv programy Interreg.
5. Projednání a úprava statutu a jednacího řádu PS CR – Z. Vojtová
· Každý z členů obdržel tištěnou kopii statutu a jednacího řádu, elektronicky pak bude každému zaslán připomínkový list (bylo zajištěno v den jednání pracovní skupiny).
Ú1: Členové PS CR se seznámí se statutem a jednacím řádem a vyplněný připomínkový list zašlou na adresu janeckova.barbora@kr-jihomoravsky.cz do pátku 20. 11. 2015 včetně. Jednací řád upravený dle připomínek bude představen na dalším jednání PS CR.
6. Tematicky související koncepční dokumenty na krajské úrovni (příloha č. 7) – I.  Lukášková
· I. Lukášková stručně představila základní strategie JMK (Strategie rozvoje JMK 2020, Program rozvoje JMK 2014-2020, Program rozvoje cestovního ruchu JMK 2014-2020) a uvedla přehled opatření pro podporu cestovního ruchu. Jednotlivá opatření jsou uvedena v příloze č. 7.  
· Koncepční dokumenty lze nalézt na webové stránce:
http://www.kr-jihomoravsky.cz/Default.aspx?ID=124993&TypeID=2 
· Navazující Marketingovou strategii CCRJM 2015 – 2018 představila Z. Vojtová a její shrnutí předala účastníkům v rámci dalších podkladů, 
· rovněž přiložila tabulku cílů, priorit a opatření Koncepce státní politiky CR ČR na období 2014 – 2020, na kterou mají regionální dokumenty navazovat.
7. Diskuse ke strategickým projektům z území Jihomoravského kraje v oblasti cestovního ruchu – P. Fišer
· [bookmark: _GoBack]P. Fišer vedl příklady strategických projektů, jež se aktuálně realizují. Dále představil projekt Lávka přes řeku Moravu (http://spa2014.kr-jihomoravsky.cz/Detail.aspx?id=31&type=project) a  Rozvoj opatření podporujících turistiku, cykloturistiku a lodní dopravu na Baťově kanálu. 
(http://spa2014.kr-jihomoravsky.cz/Detail.aspx?id=21&type=project) 
· PS CR by měla vyhledávat a podpořit strategické projekty a také iniciovat projekty tam, kde je možnost financování, ale samotné projekty chybí.
Ú2: Členové PS CR budou průběžně své nápady a iniciativy zasílat na adresu  janeckova.barbora@kr-jihomoravsky.cz
8. Harmonogram zasedání PS CR – Z. Vojtová
· PS CR se bude scházet čtyřikrát ročně, popř. dle potřeby. Jednání PS by mělo předcházet jednání RSK JMK tak, aby bylo možné výstupy činností a podněty pracovní skupiny předložit RSK JMK k projednání. 
9. Diskuse a závěr
· V rámci dotazů byly diskutovány předběžné podmínky dotačního titulu Ministerstva pro místní rozvoj pro rozvoj cestovního ruchu, jejich finální verze zatím ale ještě není dostupná.
· Zmíněna byla také nově zavedené letecké spojení pro trasu Brno - Mnichov a rozvoj vztahů mezi městem Brnem a BVV za účelem podpory kongresové a veletržní turistiky. Dále byl zmíněn úmysl zintenzivnit spolupráci s CzechTourism za účelem lepší propagace města Brna.
· Doporučení pro RSK JMK: přijetí dalšího člena PS pro CR Ing. Helenu Pískovskou, Regionální kancelář SOCR JMK

Přílohy
Příloha č. 1: Prezentace - RSK JMK a RAP
Příloha č. 2: Prezentace - Tematicky zaměřené OP, cestovní ruch
Příloha č. 3: Prezentace - Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika a Interreg V-A Rakousko – Česká republika
Příloha č. 4: Tabulka - Výzvy v OP 2014+ pro cestovní ruch
Příloha č. 5: Program podpory cestovního ruchu - zásady pro žadatele
Příloha č. 6: Tabulka - Projekty CR v RAP
Příloha č. 7: Prezentace - Strategie rozvoje Jihomoravského kraje 2020, Program rozvoje Jihomoravského kraje 2014-2020, Program rozvoje cestovního ruchu Jihomoravského kraje 2014-2020 
Příloha č. 8: Prezenční listina 1. Jednání PS pro CR 



Zapsala: Ing. Barbora Janečková

Schválila: Mgr. Zuzana Vojtová


